



Finansira Evropska unija



IPA PROGRAM PREKOGRANIČNE SARADNJE
BOSNA I HERCEGOVINA - CRNA GORA

VIŠEDNEVNA TURA

T.A.R.A.

Dan 1. Obilazak Zelengore

Dolazak na Tjentište do 10 časova. Obilazak Doline heroja (Muzej, Spomenik Bitke na Sutjesci i Spomen kuća).

Odlazak na Zelengoru, na jezero Donje Bare. Vožnja terenskim vozilom traje oko sat vremena. Obilazak jezera, fotografisanje. Odlazak do obližnjeg vidikovca Borić, koji se nalazi oko 20-ak minuta hoda od jezera. Sa ovog prelijepog vidikovca pruža se predivan pogled na Volujak, Maglič, dolinu Sutjeske, prašumu Perućicu, Lebršnik.

Povratak pješice do jezera Donje Bare odakle se terenskim vozilom kreće do skretanja za jezero Gornje Bare. Potrebno vrijeme da se dođe od jednog do drugog jezera je pola sata do 40 minuta.

Obilazak jezera Gornje Bare, fotografisanje i povratak za Tjentište. Ručak u restoranu Komlen podno Spomenika Bitke na Sutjesci ili u restoranu hotela Mladost.

Dan 2. Upoznavanje Foče

Obilazak Muzeja Stara Hercegovina, Sat kule, Hrama Svetog Save i Aladža džamije. Odlazak do Pješčanih piramida, Spomenika prirode Pećina Ledenjača i vodopada Oteša. Fotografisanje.

Povratak u Foču i ručak u nekom od fočanskih restorana. Preporuka riječna riba, drinski splav i slobodne aktivnosti.

Dan 3. Rafting avantura

Dolazak u jedan od registrovanih rafting kampova.

Doručak, zaduživanje opreme i odlazak na početnu tačku raftinga – Brštenovicu. Za kompletnu organizaciju aktivnosti zadužen je menadžment rafting kampa.

Na putu od kampa do Brštanovice foto pauza na novouređenim vidikovcima na Strmenoj stijeni i Stjenici.

Dolazak na Brštenovicu za oko sat vremena od rafting kampa. Upoznavanje učesnika o pravilima ponašanja na čamcu. Početak raftinga.

Rafting, zavisno od vodostaja rijeke, traje od 3 do 5 sati, sa kratkim pauzama za odmor i fotografisanje na vodopadu Šipčanica i na obalama Tare. Tara je specifična i po tome što je pitka cijelim svojim tokom. Ima preko 20 uzbudljivih brzaka, klasa rijeke je od 2 do 3+ a temperatura vode se kreće u prosjeku od 8 do 16 stepeni. Dužina plovnog toka Tare od Brštenovice do Šćepan Polja, gdje spajanjem sa Pivom stvara Drinu, je 13.5 km. Dolazak u rafting kamp, razduživanje opreme i ručak.

Nakon ručka, T.A.R.A. turu nastavljamo prema Plužinama.

Dolazak u Plužine, organizacija smještaja i večera.



OPŠTINA PLUŽINE



OPŠTINA FOČA



PARK PRIRODE



JU Turistička organizacija opštine Foča

Dan 4. Upoznavanje sa Plužinama i pješačka tura na Zarisnik

Predlažemo pješačku turu na Zarisnik, sa kojeg se pruža najljepši pogled na grad, Maglić, Bioč, Durmitor, Pivsko jezero. Pješačka tura započinje odmah na ulazu u grad. Staza nas vodi kroz šumu sve do Seoca, malog sela sa par kuća i voćnjaka, gdje već počinje da se otkriva divan pogled na Pivsko jezero. Nakon Seoca nastavljamo šetnju prema vrhu, stazom ponovo kroz šumu. Nakon sat i 30 minuta stižemo na vrh Zarisnika, koji se nalazi na nadmorskoj visini od 1350 m. Nevjerovatan pogled će učiniti da se zaljubite u ovaj gradić i prirodu koja ga okružuje. Ukupna dužina staze je nešto manja od 6km, a vrijeme potrebno za uspon i povratak je oko 3 sata, sa odmorom i pauzama za fotografisanje. Uspon je lagan i potrebna je minimalna kondiciona pripremljenost.

Popodnevne časove možete iskoristiti za krstarenje, zip lajn ili kajaking na Pivskom jezeru.

Dan 5. Pješačka tura – Stabanska jezera

Veličanstveni kanjoni rijeka Pive, Tare, Komarnice, Vrbnice, planine Bioč, Maglić, Volujak, V. Treskavac, Pivska planina, Golija, Lebršnik i fascinantna planinska jezera: Trnovačko, Stabanska i ogromno Pivsko, očuvana sela, čine Pivu neodoljivom. To je jedan od razloga zašto je 2015. godine ovaj kraj proglašen prvim Parkom prirode u Crnoj Gori.

Pješačku turu započinjemo u selu Stabna, udaljenom 15 km od Plužina, po kome su i ova jezera dobila ime. Staza nas vodi kroz netaknutu prirodu u dužini od 4,5 km, najpre do Malog jezera, koje leži na nadmorskoj visini od 1194 mnm. Nakon kraće pauze nastavljamo ka Velikom jezeru, od koga smo udaljeni 30-ak minuta hoda. Veliko Stabansko jezero se nalazi u podnožju južnih padina planine Volujak, i pravi je dragulj prirode, kao i Malo jezero. Veliko Stabansko jezero leži na 1.325 mnm, smaragdozelene je boje. Stabanska jezera su okružena planinskim vrhovima Bioč čije padine pokrivaju gusta zelena listopadna i borova šuma.

Nakon pauze na Velikom jezeru, pješačenje nastavljamo prema živopisnom katunu Kručica. Dolazimo na izvor hladne planinske vode - Zemunica. Odmah iza izvora nalaze se stećci, u narodu poznati kao Grčko groblje. Srednjovjekovni nadgrobni spomenici "stećci" predstavljaju jedinstvene primjere kulturne baštine prekograničnih regiona Bosne i Hercegovine, zapadne Crne Gore, zapadne Srbije i južne Hrvatske. Šetnja preko Kručice je lagana, okolni planinski vrhovi, stare kolibe, konji, panorama, je sve ono što će učiniti da se odmah zaljubite u ovaj kraj. Zatim se padinama spuštamo u selo. Selo Stabna je jedno od najstarijih i najpoznatijih sela u Pivi. Poznat je i po Taban-gradu, srednjovjekovnom gradu Herceg Stjepana, lokalitetu o kome govore živa predanja o nekadašnjem zanatskom kraju gdje su se izrađivali samari, sedla, razni alati i mjesto gdje se mljelo žito za potrebe herceg Stjepana i njegovih podanika.

Pješačku turu završavamo na vodopadu rijeke Vrbnice. Vrbnica je najveća pritoka rijeke Pive. Duga je oko 12 km, teče djelimično kroz duboke šumovite kanjone, a djelimično kroz proširenu plodnu dolinu u kojoj su najstarija i, u klimatskom pogledu, najpovoljnija pivska sela. Po predanju, na Vrbnici je kroz istoriju bilo i po 70 mlinova. Danas se do samog vodopada nalaze ostaci jednog od njih.

Povratak u Plužine, ručak i slobodne aktivnosti.

Kontakt:

PARK PRIRODE „PIVA“
Plužine, Crna Gora
E-mail: parkpiva@yahoo.com
Tel: +382 40 270 069
Website: www.parkpiva.com

TURISTIČKA ORGANIZACIJA OPŠTINE FOČA
Foča, Bosna i Hercegovina
E-mail: to.foca@yahoo.com
Tel: +387 58 212 416
Website: www.focaravajuce.org



Ova publikacija je urađena uz pomoć Evropske unije. Sadržaj ove publikacije je isključiva odgovornost Opštine Plužine i Opštine Foča i nužno ne predstavlja stavove Evropske unije.

